
Zákonný zástupce pacienta: - - -

Lékař, který provedl poučení: FlexFormClientExt

Vážená paní,

byla Vám doporučena indukce porodu nebo žádáte programovaný porod. Chtěli bychom Vám proto poskytnout 
informace, které by prohloubily Vaše vědomosti o plánovaném výkonu.

Indukce porodu je umělé vyvolání děložní činnosti za účelem ukončení těhotenství. Porod se indukuje v případech, 
kdy pokračování těhotenství zvyšuje riziko poškození matky a/nebo plodu. Indukce neřeší primární příčinu, ale 
včasným ukončením těhotenství může zabránit poškození plodu nebo zlepšit stav pacientky. Patří tedy k metodám 
preventivním. Pokud nesouhlasíte s indukcí porodu z lékařské indikace, vystavujete se riziku poškození plodu, nebo 
Vás. Plod může být postižen chronickou nitroděložní tísní, infekcí, v nejhorším případě může dojít k jeho úmrtí. 
Pokud se jedná o indukci porodu z důvodu preeklampsie či HELLP syndromu (stavy, kdy pokračování těhotenství 
poškozuje jak plod, tak i rodičku) vystavujete se rovněž riziku poškození Vašich orgánů, v nejhorším případě i smrti. 

 Programovaný porod je indukce porodu v termínu porodu na přání pacientky a bez lékařské indikace.

Provedení:

K indukci porodu se v našem zařízení nejčastěji používají tzv. Prostaglandiny – látky schopné vyvolat děložní činnost.
Při vaginálním vyšetření se zavádí tableta do zadní klenby poševní, nebo za vnitřní branku děložní (tento výkon není
více bolestivý než běžné vaginální vyšetření).
V případě nedostupnosti Prostinu E2 na českém trhu je využíván alternativní preparát obsahující misoprostol. Ten je 
v současné době v České republice k vyvolání porodu používán off-label, to znamená, že lék není pro tuto indikaci 
schválen výrobcem. Misoprostol je lék, který je v mnohých zemích registrován k použití v gynekologii a porodnictví. 
Jeho bezpečné dávkování a použití podrobně monitoruje WHO - světová zdravotnická organizace a FIGO - 
mezinárodní společnost pro gynekologii a porodnictví. Jeho účinnost a používání je v České republice monitorováno 
Státním ústavem pro kontrolu léčiv /SÚKL/, dle zákona č. 378/2007 Sb. o léčivech. Pro tento účel slouží off-label 
hlášení, které zhodnocuje prospěšnost/rizika tohoto léku. Žádáme Vás o souhlas s hlášením dle rozsahu právního 
předpisu. 
Při připraveném vaginálním nálezu lze využít i mechanickou indukci porodu, která spočívá v otevření plodových obalů 
a vyvolání odtoku plodové vody. Tato metoda se často kombinuje s následnou infuzi s Oxytocinem (látka vyvolávající 
děložní kontrakce).
V případě, kdy děložní hrdlo není dostatečně připraveno k vyvolání porodu, je nutno nejdříve provést preindukci
porodu. V praxi to znamená změkčení, zkrácení a otevření děložního hrdla. Preindukci lze provést opět
prostaglandiny. Alternativou je mechanická preindukce zavedením Cookova balónu za děložní hrdlo, nebo využitím
tyčinek, které se zavedou do děložního hrdla a nasáváním tekutiny z okolních tkání postupně roztahují děložní hrdlo.

Komplikace:

Žádné pracoviště ani lékař Vám nemůže zaručit ideální a nekomplikovaný průběh porodu. Nejčastější komplikací je 
vyvolání děložního hypertonu, tj. nadměrné děložní činnosti, kterou je možno medikamentózně korigovat. Někdy si 
vynutí akutní operační ukončení porodu.  Zvláštní opatrnosti je třeba při indukci porodu po předchozím císařském 
řezu, kdy může dojít při nadměrné děložní činnosti k poranění dělohy v oblasti jizvy po císařském řezu.

Vážená pacientko, vážený paciente, vážení rodiče,

vzhledem k Vašemu zdravotnímu stavu (zdravotnímu stavu Vašeho dítěte) je Vám doporučeno provedení výše 
uvedeného zákroku (výkonu). Před vlastním výkonem s Vámi lékař/ka hovořil/a o účelu a možnostech provedení 
zákroku. Seznámil/a Vás s možnými riziky a komplikacemi plánovaného výkonu, abyste se mohl/a rozhodnout           a 
dát k provedení zákroku svůj souhlas.
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řezu, kdy může dojít při nadměrné děložní činnosti k poranění dělohy v oblasti jizvy po císařském řezu.
Jako vždy nelze vyloučit ani alergickou reakci na podaná léčiva.

Alternativa výkonu:

Alternativou výkonu je výkon neprovádět. Dle doporučení české gynekologicko-porodnické společnosti musí být 
těhotenství ukončeno porodem do 42+0 týdne gravidity. Od 41+0 týdne gravidity je doporučeno podnikat kroky 
směřující k ukončení těhotenství. V případě Vašeho nesouhlasu s ukončením těhotenství do 42+0 týdne gravidity, 
stejně tak jako při odmítnutí vyvolání porodu z lékařské indikace pro ohrožení plodu, nebo rodičky, budeme 
vyžadovat podepsání negativního informovaného souhlasu.   

Vážená paní,

naše stručná informace jistě nemůže být vyčerpávající. Ptejte se proto, prosím, svého ošetřujícího lékaře event. 
porodníka na všechno, co Vás ve vztahu k porodu zajímá. 

Ujišťujeme Vás, že učiníme vše pro to, aby Váš porod proběhl bez komplikací.
                     
PROSÍM, PTEJTE SE NA VŠECHNO, CO SE VÁM ZDÁ DŮLEŽITÉ!

Přejeme Vám co nejkratší a ničím nekomplikovaný pobyt v našem zdravotnickém zařízení.

Prohlášení o informovaném souhlasu:
Prohlašuji, že jsem tento informovaný souhlas četl(a) a že mi bylo lékařem sděleno a vysvětleno:

- jaký je účel, povaha, předpokládaný prospěch, následky, možná rizika a komplikace výkonu,

- zda plánovaný výkon má nějakou alternativu a zda mám možnost si zvolit jednu z alternativ,

- k jakým omezením v obvyklém způsobu života, v pracovní schopnosti a změnám v pracovní způsobilosti 

může příslušný zdravotní výkon vést,

- jaký léčebný režim, následná zdravotní a preventivní opatření jsou vhodná po plánovaném výkonu. 

Dále prohlašuji, že jsem měl(a) možnost klást doplňující otázky a zeptat se na vše, co považuji v souvislosti s 
navrhovaným výkonem za podstatné, a že moje dotazy mi byly lékařem zodpovězeny. 

Prohlašuji, že jsem podaným informacím a vysvětlením plně porozuměl(a) a považuji své poučení za dostatečné. 

Prohlašuji, že na základě své svobodné vůle a poskytnutých informací souhlasím s provedením navrhovaného 
zdravotního výkonu.

Souhlasím, aby v případě výskytu neočekávaných komplikací vyžadujících neodkladné provedení dalších výkonů 
nutných k záchraně mého života byly tyto výkony provedeny.

Byl(a) jsem také poučen(a) o tom, že mohu svůj souhlas s lékařským výkonem kdykoliv před zákrokem odvolat.
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Jako zákonný zástupce

svým podpisem stvrzuji, že jsem obdržel příslušné informace a že tyto výše uvedené informace byly v přiměřeném 
rozsahu a formě též poskytnuty pacientovi.

nezletilého pacienta,

pacienta zbaveného způsobilosti k právním úkonům, nebo

pacienta s omezenou způsobilostí k právním úkonům

Ve Frýdku-Místku dne: 27.6.2016 07:02

podpis pacienta / zákonného zástupce podpis lékaře

Podpis svědka poučení a souhlasu pacienta/zákonného zástupce, pokud pacient/zákonný zástupce není schopen se 
vlastnoručně podepsat:

Důvod, pro nějž pacient/zákonný zástupce není schopen se podepsat:

- - -

Způsob, jak pacient/zákonný zástupce projevil svou vůli:

- - -

Jméno, příjmení, podpis svědka: - - -

podpis svědka (svědků)
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